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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

. A feladatok megoldasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.

A feladatok megoldasi sorrendje tetszéleges.

A 1II. részben kittizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

. A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhat6 pont-

szam jelentos része erre jar!
Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhato el: dsszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kJ kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a n és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gydkeinek meghatarozasa.
Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek az atlag és a szoras ki-
szamitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhaté el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athtiz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1813 irasbeli vizsga 3/24 2018. majus 8.
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L.

1.  Egy haromszdg oldalainak hossza 7 cm, 9 cm és 11 cm.
a) Igazolja, hogy a haromszog hegyesszogii!

Egy derékszogli haromszog oldalainak centiméterben mért hossza egy szamtani sorozat
harom egymast koveto tagja.

b) Igazolja, hogy a haromszog oldalainak aranya 3:4:5.

¢) Ennek a derékszogli haromszognek a teriilete 121,5 cm?. Szamitsa ki a haromszdg
oldalainak hosszat!

a) 5 pont
b) 5 pont
c) 3 pont

0.: 13 pont

1813 irasbeli vizsga 4/24 2018. majus 8.
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A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

9.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

Kezdetben nem alkalmaztak parkolodroket.

Az 1 rendszer bevezetése utan néhany héttel megallapitottak, hogy naponta kb. 15 000
autods parkolt a fizetds 6vezetben, és mintegy 25 szazalékuk ,,bliccelt”, azaz nem fizette
meg a parkolasi dijat. Emiatt a varosvezetés — egy elézetes hatastanulmany alapjan — par-
koloorok alkalmazasa mellett dontott. Az 6rok ellendrzik a dij megfizetését, és annak
elmaradasa esetén megbirsagoljak a mulasztd autost: minden blicceldnek 150 garast kell

fizetnie (ez az Osszeg tartalmazza a parkolasi dijat és a birsagot is).

A tanulmany azt allitja, hogy a siir{ibb ellenérzés novelni fogja a fizetési hajlandosagot:
minden egyes ujabb parkolodr alkalmazéasaval a blicceldk aranya 0,5%-kal kisebb lesz
(példaul 2 parkolodr alkalmazasa esetén 24%-ra csokken). A tanulmany szamitasai sze-
rint egy parkolodr egy nap alatt kb. 200 autdt fog ellendrizni, tovabba egy parkolodr al-
kalmazasanak napi koltsége 330 garas, amelyet a befolyt parkolasi dijakbol és birsagok-

bol kell kifizetni.

A tanulmany még a kovetkezoket feltételezte: naponta atlagosan 15 000 parkold autod
lesz, egy autot legfeljebb egy parkolodr ellendriz, és a blicceldk aranya a parkolodrok
altal ellen6rzott autok kozott minden esetben ugyanannyi, mint az osszes parkold autd

kozott.

a) A hatastanulmany becslései szerint mekkora lenne a varos parkolasi dijakbol szar-
maz6 napi nettd (azaz a koltségekkel csokkentett) bevétele 10 parkolodr alkalma-

zé4sa esetén?

b) Amennyiben a hatdstanulméany becslései helytalloak, akkor hany parkolodr alkal-

mazasa esetén lenne a parkolasi dijakbodl szarmazo napi nettd bevétel maximalis?

Egy varosban bevezették a fizet6s parkolast. A parkolasi dij (a parkolas idétartamatol
fiiggetleniil) napi 10 garas. A dijakbol szarmazo teljes bevétel a varosi koltségvetést illeti.

a) 6 pont

b) 10 pont

0.: 16 pont

1813 irasbeli vizsga 20/24 2018. majus 8.
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2. a) Hatdrozza meg % értékét, ha it : 2}} = % #0,y#-2x).

b) Legyen f(x)=x’-11x+30.

Igazolja, hogy ha f'(x) # 0, akkor f(?H'l) = x=4 .
Sx)  x-6
. x—4
¢) Oldja meg az 5 <-1 egyenlbtlenséget a valds szamok halmazan!
X—

a) 3 pont
b) 5 pont
) 5 pont

0.: 13 pont
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A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

8.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

a) Dontse el, hogy igaz-e a kdvetkezd kijelentés! Vélaszat indokolja!

Van olyan G1, illetve G2 fagraf, amelyre igaz, hogy a G2 csucsainak szama kétsze-
rese a G1 csucsai szamanak, és a G2 éleinek szama is kétszerese a G1 élei szamanak.

(A fagrafnak van legalabb egy csticsa.)

Az A4, B, C, D, E, F kereskeddcégek mindegyike mind az 6t masik céggel kotott egy-egy
tizletet az el6z6 honapban (barmelyik két cég kozott pontosan egy lizletkotés jott 1étre).
Az ellendrz6 hatdsag véletlenszertien kivalaszt a hat cég el6z6 havi (egymas kozotti) tiz-

letkotései koziil négyet, és azokat ellendrzi.

b) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy az A vagy a B cég lizletkotései koziil is ellen-

driznek legalabb egyet?

Az egyik cég azzal bizott meg egy reklamiigynokséget, hogy tervezzen egy nagy méretd,

fiiggblegesen leomlod hirdetdvasznat a budapesti Lanchid f6 tartélancanak egy részére.

A o3
il W% el [T
4 N P

U

A hid két tampillérének PV tavolsaga kb. 200 méter. A 6 tartolanc alakja jo kozelitéssel
egy olyan (fiiggdleges sikll) parabolanak az ive, amelynek a tengelypontja a PV felez6-
pontja (U), a tengelye pedig a PV felezémer6legese. A lanc tartopillérnél becsiilt legna-
gyobb magassaga PQ = 16 méter, a vaszon tervezett szélessége PS = 50 méter. A tervek
szerint a QR iven felfiiggesztett hirdetévaszon az abran sotétitett PORS teriiletet fedi majd

be (RS merdleges PS-re).

¢) Hany m? teriiletii viszon beszerzésére lesz sziikség, ha a rogzitések miatt 8% vesz-

teséggel szamol a tervez4?

a) 3 pont

b) 6 pont

) 7 pont

0.: 16 pont
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3. Agoston a tanév elsd két honapjaban harom osztilyzatot szerzett matematikabol
(osztalyzatok: 1, 2, 3, 4 vagy 5). A masodik osztalyzata nem volt rosszabb, mint az elsd,
a harmadik osztalyzata pedig nem volt rosszabb, mint a masodik.

a) Hatarozza meg a feltételeknek megfeleld lehetdségek (szamharmasok) szamat!

Agoston osztalya kétnapos kirandulasra indul. Kulcsoshézban szallnak meg egy éjsza-
kara. A tanulok szallasdija a résztvevok szamatol fliggetlen, rogzitett Osszeg. Az egy
tanulora jutd szallaskoltség egy hidnyzo esetén 120 Ft-tal, két hianyzo esetén pedig

250 Ft-tal lenne tobb, mint ha az egész osztaly részt venne a kirandulason.

b) Hatarozza meg az osztaly 1étszamat ¢és a teljes fizetendd szallasdijat!

a) 5 pont
b) 7 pont
0.: 12 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhaté iires négyzetbe!

7. Az iskolai kardcsonyi vasarra késziilddve Blanka, Csenge és Dori feladata az volt, hogy
kiilonbozd figurakat hajtogassanak szines papirbol. Osszesen 70 figurat hajtogattak.
A figurak kétheted részét Dori készitette, a maradékot pedig fele-fele aranyban Blanka és
Csenge.

a) Szamitsa ki annak a valdszintiségét, hogy a 70 figura koziil véletlenszertien kiva-
lasztott két figurat ugyanaz a lany készitette!

A Blanka altal készitett figurak 40%-a volt karacsonyfa, a Csenge altal készitett figurak-
nak 60%-a, a Dori altal készitett figuraknak pedig 30%-a.

Az els6 vasarlo a vasaron Blanka édesanyja volt; 6 megvett egy véletlenszeriien kivalasz-
tott karacsonyfa-figurat.

b) Hatarozza meg annak a valdsziniiségét, hogy a figurat éppen Blanka készitette!

A gyerekek masfajta diszeket is készitettek tigy, hogy szines kar-
tonlapra nyomtatott kor alaku képeket négy-négy egyenes vagassal
vagtak koriil. Az egyik ilyen modon kapott érintdnégyszog alaki
fiiggddisz oldalainak hossza (valamilyen sorrendben) egy szamtani
sorozat négy szomszédos tagja. A négyszog egyik oldala 23 cm, a
kertilete pedig 80 cm.

¢) Mekkora lehet a négyszog masik harom oldalanak hossza?

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 7 pont

0.: 16 pont
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4.  Egy adatsokasag hét pozitiv egész szambol 4ll. Az adatsokasagnak két modusza van, a 71
és a 75. Az adatsokasag medinja 72, az atlaga 73, a terjedelme pedig 7.

a) Hatarozza meg a hét szamot!
A 72-nek és az n pozitiv egész szamnak a legkisebb kozds tobbszorose 27 720.

b) Hatarozza meg az n lehetséges értékeinek szamat, és adja meg az n legkisebb
lehetséges értékét!

a) 7 pont

b) 6 pont

0.: 13 pont

1813 irasbeli vizsga 10/24 2018. majus 8.
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

6. Adottaz x*+y? +4x—16y+34=0 egyenletii k kor.

a) Igazolja, hogy az E(-7; 5) pont rajta van a k koron!

b) Irja fel a k kor E pontjdban huzhato érintéjének egyenletét!

¢) Hatarozza meg az m valds paraméter dsszes lehetséges értékét ugy, hogy az y = mx

egyenletil e egyenesnek és a k kornek ne legyen kozos pontja!

a) 2 pont
b) 5 pont
c) 9 pont
0.: 16 pont

1813 irasbeli vizsga 14/24
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon taldlhaté iires négyzetbe!

5. Az abran egy 3x3-as kirakos jaték (puzzle) sematikus képe lathato. 1 2 3
A kirakos jatékot egy graffal szemléltethetjiik ugy, hogy a graf cst- Al o [ [
csai (A1, A2, ..., C3) a puzzle-clemeket jelolik, a graf két csucsa | |
kozott pedig pontosan akkor vezet €1, ha a két csiicsnak megfelelé  p "—‘5
puzzle-elemek kozvetleniil (egy oldalban) kapcsolodnak egymas- L Iy 4
hoz a teljesen kirakott képben. Cl ¢ e
| |

a) Rajzolja fel a kirakos jaték grafjat (a csucsok azonositasaval egyiitt), és hatarozza
meg a grafban a fokszadmok Osszegét!

b) Igazolja, hogy a megrajzolt grafban nincs olyan (grafelméleti) kor, amely paratlan
sok ¢lbol all!

c) A teljesen kirakott képen jel6ljon meg a puzzle-elemek koziil 7 darabot tigy, hogy a
kirakosjaték altaluk alkotott részlete (a részletnek megfeleld graf) mar ne legyen

Osszefliggod!
1 | 2 | 3
A );E ’:
L L@ Iy 4
C - L

d) Hanyféleképpen lehet a puzzle-elemek koziil harmat ugy kivalasztani, hogy ezek a
teljesen kirakott képben kapcsoldodjanak egymashoz (azaz mindhdrom képrészlet
kozvetleniil kapcsolodjék legalabb egy masikhoz a kivalasztottak koziil)?

(Az elemek kivalasztasanak sorrendjére nem vagyunk tekintettel.)

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 2 pont
d) 7 pont
0.: 16 pont
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